
До Дня охорони праці 
 

За ініціативою Міжнародної організації праці (МОП) для привернення уваги 
світової спільноти до питань охорони праці та смертності працівників на робочому місці 
щорічно, починаючи з 2002 року, понад 100 країн світу 28 квітня відзначають 
Всесвітній день охорони праці. 

Одна із цілей – гідна праця та економічне зростання, її реалізація потребує 
узгодженого комплексного підходу до популяризації культури профілактики безпеки     
і гігієни праці. 

Одним із девізів Дня охорони праці є запобігання професійним захворюванням, 
які зумовлені впливом на працівника шкідливих факторів виробничого середовища.  

Один раз на два роки органи державної статистики проводять статистичне 
обстеження стану умов праці на підприємствах промисловості, сільського господарства, 
будівництва, транспорту, сфери інформації та телекомунікацій Кіровоградської області. 
Наприкінці 2017р. на цих підприємствах було зайнято 60,8 тис. осіб, з яких 12,8 тис. 
осіб (21%) працювали у несприятливих умовах. 

Найвища питома вага працівників, які були зайняті в умовах, що не відповідають 
встановленим санітарно-гігієнічним нормам, зосереджена на підприємствах добувної 
промисловості і розроблення кар’єрів. 

Найбільш розповсюдженими серед небезпечних факторів виробничого 
середовища були важкість праці, підвищений рівень виробничого шуму, інфразвуку, 
ультразвуку та мікроклімат (температура, вологість, швидкість руху повітря).  Під дією 
цих факторів працювало 19,2 тис. осіб, або 31,6% облікової кількості штатних 
працівників.  

Відповідно до чинного законодавства працівникам, які зайняті на роботах зі 
шкідливими умовами праці, надавались пільги та компенсації у вигляді додаткових 
відпусток, скороченого робочого тижня, доплат за умови праці, безкоштовного 
лікувально-профілактичного харчування та видачі молока або інших рівноцінних 
продуктів харчування, права на пенсію на пільгових умовах. Кількість працівників, 
яким встановлено хоча б один із видів пільг та компенсацій, у 2017р. становила      
15,7 тис. осіб, або 25,8% облікової кількості штатних працівників. 


